

Protokoll über die Mitgliederversammlung des Gartenvereins „Damaschkeplatz“ e.V. Naumburg am 29.04.2022

Zur Mitgliederversammlung haben sich um 18.00 Uhr 61 stimmberechtigte Mitglieder in der Gaststätte „Zum Bürgergarten“ eingefunden.

- Tagesordnung:**
1. Begrüßung, Feststellung der satzungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit
 2. Wahl des Versammlungsleiters
 3. Anträge zur Änderung und Feststellung der Tagesordnung
 4. Tätigkeitsbericht des Vorstandes für das Geschäftsjahr 2021
 5. Diskussion und Beschlussfassung zum Tätigkeitsbericht –
Beschluss 01/2022
 6. Kassenbericht für das Geschäftsjahr 2021
 7. Diskussion und Beschlussfassung zum Kassenbericht –
Beschluss 02/2022
 8. Bericht der Revisionskommission
 9. Beschlussfassung über die Entlastung des Vorstandes für das
Geschäftsjahr 2021 –
Beschluss 03/2022
 10. Vorstellung und Beschlussfassung des Haushaltsplanes für das
Jahr 2022 –
Beschluss 04/2022
 11. Änderung des Entgelts für nicht geleistete Gemeinschaftsarbeit –
Beschluss 05/2022
 12. Thema e-check
 13. Sonstiges
 - Beachtung der Vorschriften bei Baumaßnahmen im Garten
 - Hinweise zu Gartenabgaben ohne Nachpächter
 - Änderungen beim OBI-Rabatt
 - Sonstiges, Anfragen, Hinweise

TOP 1

Der Vereinsvorsitzende Gfrd. Jürgen Tänzer eröffnet die Versammlung und begrüßt die anwesenden Mitglieder. Er stellt fest, dass satzungsgemäß eingeladen wurde und somit Beschlussfähigkeit besteht.

TOP 2

Gfrd. Jürgen Tänzer schlägt Gfrd. Dr. Gerd Henschel als Versammlungsleiter vor.

- Einstimmige Annahme

Gfrd. Dr. Henschel übernimmt die Versammlungsleitung.

TOP 3

Anträge zur Änderung der Tagesordnung werden nicht gestellt.
Die Tagesordnung wird, wie mit der Einladung zugegangen, festgestellt.

TOP 4

Der Vereinsvorsitzende Jürgen Tänzer erstattet den Tätigkeitsbericht für das Geschäftsjahr 2021:

- regelmäßige monatliche Vorstandssitzungen

- stellt Aktivitäten vor: Schriftverkehr , Anrufe, E-Mails mit Behörden, Rechtsanwälten, Mitgliedern/Gartenfreunden
- 8 Pächterwechsel
- 46 Gärten mit nichterbrachter Gemeinschaftsarbeit
- Pflege der Gräben in Pflegevertrag mit Stadt festgelegt
- Holzmasten in Arbeitseinsatz angeschaut, Instandhaltungsarbeiten an Wasser- und Elektroanlagen durchgeführt
- egal wie Ankündigung der Arbeitseinsätze stattfinden, es gibt kaum Reaktion; Bitte an die Mitglieder, etwas offener für Arbeitseinsätze zu sein!
- Begehungen wurden mehrfach durchgeführt
- Streitschlichtungen, bitte in kleinem Kreis klären bevor Vorstand gerufen werden muss
- Es gab Rechtstreitigkeiten und Polizeieinsätze
- wir sind Verein und kein Dienstleister, wir sind Solidargemeinschaft
- Anzahl Bauanträge und Vorortbesichtigungen 11
- auf Bauanträge und Regelungen achten, damit wir im Rahmen des Kleingartengesetzes bleiben
- Schätzungen 4; neue Richtlinien für Schätzungen; bei Gartenwechsel muss Schätzung durchgeführt werden
- fast alle E-Checks sind ausgelaufen -> erneuern; Elektrobetriebe überlastet; Gruppen bilden für Aufträge
- Ablesungen bereiten Sorge; scheinbar bessere Organisation und Ablauf in letzter Zeit
- Mahnungen weiterhin nötig; Bitte nach pünktlichen Zahlungen!
- Herausforderung sind ungenehmigte Bauten; Kontakt zu Gfrd. Michael Hoffmann suchen, um Fragen zu klären
- Gfrdn. Strenzke (5) fragt, ob etwas gegen illegale Müllentsorgung getan werden kann; Verschluss Anlage?; Bewegungsmelder?
- An- und Abstellen des Wassers; dieses Jahr viel Wasser weggelaufen, da in einem Garten Wasserhahn nicht abgedreht wurde
- Gartenvergaben durchgeführt; noch 6 freie Gärten in 2021

TOP 5

Gfrd. Henschel fragt die Vereinsmitglieder, ob es Diskussionsbeiträge zum Tätigkeitsbericht gibt; dem ist nicht so

Beschluss 01/2022

Die Mitgliederversammlung beschließt den Tätigkeitsbericht für das Geschäftsjahr 2021.

- Einstimmige Annahme

TOP 6

Kassenwart Gfrdn. Angelika Grothe stellt Kassenbericht für das Geschäftsjahr 2021 vor.

Besonderheit war die Einbehaltung von 200 € Sicherheitsleistung auf Grund von schlechtem Zustand nach Gartenrückgabe Garten 89. Eine Firma wurde mit Herrichtung für 250 € beauftragt. Garten konnte wieder vergeben werden.

TOP 7

Gfrd. Henschel fragt nach Wortmeldungen.

Vorsitzender Jürgen Tänzer lobt Gfrdn. Angelika Grothe für sehr akkurate Arbeit, ohne Abweichungen. Er bedankt sich für Ihre Leistung.

Beschluss 02/2022

Die Mitgliederversammlung beschließt den Kassenbericht für das Geschäftsjahr 2021.

- Einstimmige Annahme

TOP 8

Der Vorsitzende der Revisionskommission Gfrd. Bernd Müller erstattet den Bericht der Revisionskommission.

Die Mitglieder der Revisionskommission Gfrd. Müller, und Gfrdn. Passmann haben am 16.03.2022 in der Wohnung von Gfrdn. Grothe die Prüfung vorgenommen.

Die ordnungsgemäße Führung aller Unterlagen für 2021 konnte festgestellt werden.

TOP 9

Gfrd. Müller schlägt die Entlastung des Vorstandes für das Geschäftsjahr 2021 vor.

Beschluss 03/2021

Die Mitgliederversammlung beschließt die Entlastung des Vorstandes für das Geschäftsjahr 2021.

- Einstimmige Annahme

TOP 10

Kassenwart Gfrdn. Grothe stellt den Haushaltsplan für das Jahr 2022 vor und gibt einige Erläuterungen. Einiges beruht dieses Jahr auf Schätzungen, insbesondere die Energiekosten. Es gibt keine Anfragen.

Beschluss 04/2021

Die Mitgliederversammlung beschließt den Haushaltsplan für das Jahr 2022.

- Einstimmige Annahme

TOP 11

Vorsitzender Jürgen Tänzer erläutert, warum wir Entgelt für Arbeitsstunden erhöhen möchten.

Gfrd. Grothe gibt zu bedenken, dass es keinen Gemeinschaftssinn mehr im Verein gibt.

Gfrdn. Baumgärtel (111) gibt Anregung, bei den Aushängen die Uhrzeit für Arbeitseinsätze hinzuschreiben.

Beschluss 05/2022

Die Mitgliederversammlung beschließt die Erhöhung des Entgeltes für nicht geleistete Arbeitsstunden auf 15 € ab dem Jahr 2022.

Beschluss ist mit

- Ja-Stimmen: 58
 - Nein-Stimmen: 2
 - Stimmenthaltungen: 1
- angenommen.

TOP 12

Thema E-Check

- Brände in Gärten durch veraltete Technik möglich
- E-Check von ortsfesten Anlagen muss in jedem Garten alle 4 Jahre erfolgen
- FI-Schutzschalter muss vorhanden sein und sollte monatlich von Besitzer geprüft werden
- es müssen geeichte Zähler eingebaut werden
- Kopie des E-Checks an Vorstand übergeben

TOP 13

- Gfrd. Tänzer bittet alle der im letzten Jahr verstorbenen Mitglieder zu gedenken
- Gfrdn. Schnabel (30) erzählt, dass Jenaer Straße saniert worden ist, dabei aber der Fußweg auf der Seite der Gärten sehr desolat bzw. nicht mehr vorhanden ist; Vorsitzender Tänzer erklärt, dass jetziger Stand wohl nur Zwischenstand ist; Anfrage an Stadt und LSBB bzgl. Fußwege soll erfolgen; Thema wird in nächster Vorstandssitzung geklärt; Gfrdn. Schnabel macht keine Pflichtstunden mehr, da Graben so liederlich von Arbeitern hinterlassen worden ist
- Vorsitzender Tänzer zeigt Antrag für Baumaßnahmen
- Vorsitzender Tänzer gibt Info über Rückbaurückstellung, der in einen Fonds beim RV einzuzahlen ist; Mitgliederversammlung des Regionalverbandes hat beschlossen, dass zur Sicherstellung von anfallenden Kosten im Zusammenhang mit dem Rückbau von Gartenanlagen für das Jahr 2022 einmalig 10 € und ab 2023 jährlich 3 € von jedem Pächter eingezahlt werden müssen. Er gibt Einblick in drohendes Insolvenzverfahren und damit einhergehender Kündigung der Pachtverträge
- Hinweise zu Gartenabgaben ohne Nachpächter; Garten muss beräumt werden
- Änderung beim OBI-Rabatt; 5%-Schein gilt noch bis Oktober; die Prozente können in die OBI-App übernommen werden
- Vereinsversicherung
Wegeunfallversicherung gilt von 8-20 Uhr vom 01.10. – 30.03. und von 7-22 Uhr vom 01.04.-30.09.;
- Information zur Schrottsammlung, Ablage an den Garagen; nur Schrott und keine Plaste; Aufladen und Einlagern zählt als Arbeitsleistung; Erlöse gehen auf Vereinskonto; spontane Abstimmung wird angeregt:

Beschluss 06/2022

Soll der Verein weiter Schrott sammeln, wenn es ihm zu Gute kommt?

Beschluss ist mit

- Ja-Stimmen: 54
- Nein-Stimmen: 7
- Stimmenthaltungen: 0

angenommen.

Wenn Sammlung zu Lasten des Vereins geht, dann wird dies eingestellt.

- Gfrd. Passmann (24) beantragt Wasser-Anstellung vorzuverlegen auf Grund von veränderter Vegetationsgegebenheiten
Der Wasserbeauftragte Gfrd. Baumgärtel gibt zu bedenken, dass Anlage nicht frostsicher ist, weil Wasserzähler teilweise oberirdisch eingebaut sind
Gfrd. Henschel stellt Antrag vor und stellt Widerspruch durch späteren Frosteintritt dar:

Beschluss 07/2022

Wer ist dafür, dass wir an der herkömmlichen Verfahrensweise, dass Wasser am Gründonnerstag anzustellen, etwas ändern?

Beschluss ist mit

- Ja-Stimmen: 2
- Nein-Stimmen: 57
- Stimmenthaltungen: 2
abgelehnt worden.

- Hinweis an Vorstand von Gfrd. Krümming Garten 51
Gfrd. bittet um Prüfung, ob ein Schlüssel für die Feuerwehr hinterlegt werden kann, da es im Sommer einen Brand in einem Garten gab und die Tore zu den Wegen verschlossen waren. Vorsitzender Tänzer erklärt, dass der Punkt in der nächsten Vorstandssitzung besprochen wird.

Ende der Versammlung und Verabschiedung der Mitglieder gegen 19.35 Uhr.

gez. Henschel

.....
Dr. Gerd Henschel
Versammlungsleiter

gez. Tänzer

.....
Jürgen Tänzer
Vorstandsvorsitzender

gez. Thronicke

.....
Diana Thronicke
Schriftführerin